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Narrativa

ATA Nº. 2.043 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco
(03/06/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet – PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 03 de junho de 2025”. Solicitou a Vereadora Daniela do Carmo
Martins para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação,
sendo aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das
Correspondências Recebidas e Indicações: Do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso do Sul,
Despacho DSP - G.MCM - 12151/2025, determinando intimação dos Jurisdicionados para que apresentem
defesas acerca de irregularidades das contas anuais de gestão da Câmara Municipal de Jaraguari, do exercício
financeiro de 2024; Do Poder Judiciário do Estado de Mato Grosso do Sul, Ofício, convidando para participar do
2º Simpósio Estadual de Regularização Fundiária; Da Comunidade Quilombola de Furnas do Dionísio, Convite
para o lançamento do Festival da Rapadura; Indicação nº 093/2025, de autoria da Vereadora Profª Dani Martins
– PP, a ser encaminhada ao Exmo Srº Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari - MS, fazendo
o seguinte pedido: interceder junto a Senadora Tereza Cristina, no sentido de promover a destinação de recursos
financeiros, através de Emenda Parlamentar para a compra de uma máquina tipo retroescavadeira para ser
utilizada neste Município de Jaraguari-MS; Indicação nº 094/2025, de autoria do Vereador Mauro Carrilho
Montealvão – Republicanos, a ser encaminhada ao Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, com cópia ao Srº Jacson
José Rosa da Silva – Secretário Municipal  de Educação, fazendo o seguinte pedido: providenciar a
implementação de um programa de fornecimento de alimentação de maneira regular e contínua, de fórmulas
infantis na Creche e Pré-escola na Rede Pública Municipal de Jaraguari-MS. Terminada a Leitura das
Correspondências Recebidas e Indicações passou-se à Ordem do Dia: Não havendo nenhuma matéria a ser
votada passou-se ao Grande Expediente: O Vereador Delson Nina dispensou o Uso da Tribuna . O Vereador
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos cumprimentou a todos; a respeito da sua Indicação disse que foi
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procurado pela Nutricionista Suellem que apresentou um levantamento sobre a inclusão de formulas infantis na
rede de ensino, e que por se tratar de é uma maneira para dar o fortalecimento as crianças que tem problema
com alguns alimentos fez o pedido; agradeceu ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços
Públicos por atender o pedido de urgência do Senhor Jorge e da Família dos Dorta sobre um bueiro que estava
caindo; agradeceu a Secretária Municipal de Saúde pelo número de Whatsapp  da USB que tanto cobrava para
colocar à disposição da população; falou que participou da reunião com o Exmo. Senhor Eduardo Riedel –
Governador do Estado que se comprometeu em destinar dez milhões de reais para a pavimentação asfáltica de
cem por cento da área urbana; parabenizou o Prefeito por levar os projetos de obras e por dar a oportunidade
aos Vereadores de participar da reunião, demonstrando assim diante o Governador a união que tem com a Casa
de Leis; cobrou o Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos por não ter colocado o
Assentamento Boa vista no cronograma, bem como a manutenção da ponte do Conguinha que necessita de
manutenção para que os produtores possam escoar a produção. O Vereador Theocir da Farmácia –
PSDB falou que tem um projeto de fazer uma Câmara Mirim para ter novos pensamentos na Casa de leis;
parabenizou a Secretária Municipal de Saúde pelo número de Whatsapp da UBS; pediu para as pessoas que
quando for algo de urgência que faça ligação para o número ao invés de enviar mensagem porque pode demorar
por causa da alta demanda de mensagens; falou que participou juntamente com os Nobres Pares de uma
reunião com o Prefeito onde decidiram em levar ao Governador do Estado a solicitação da pavimentação
asfáltica das ruas, no intuito de zerar as ruas sem pavimentação em nosso Município; cobrou do Secretário
Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos a manutenção das Estradas do Assentamento Boa Vista
porque quando teve o ciclismo foi feito apenas o patrolamento e já está precisando novamente de reparos;
informou que a Associação do PedalJar já tem CNPJ; agradeceu ao Prefeito por ouvir os Vereadores até
mesmos as críticas; por fim desejou aos finalistas que façam um ótimo jogo na final do campeonato. O Vereador
Áureo da Silva Vilela – PSDB agradeceu ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e
Serviços Públicos por atender o pedido da manutenção da MS-010, em frente a propriedade do Senhor Magno;
parabenizou o Prefeito por ter contratado uma Empresa para fazer um estudo de tudo que o nosso Município
necessita para levar ao conhecimento do Governador do Estado; agradeceu o Exmo. Sr. Eduardo Riedel por
liberar recursos financeiros para a pavimentação asfáltica das ruas de Jaraguari; sobre as divergências que teve
durante os jogos no final de semana, disse que é normal ter, e que tem de punir quem tem que ser punido. A
Vereadora Profª Dani Martins – PP falou que a aquisição da retroescavadeira através de Emenda Parlamentar
da Senadora Tereza Cristina será de grande valia para auxiliar nos serviços; agradeceu ao Senhor Luiz Cláudio –
Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos pelo serviço que está fazendo em Furnas do
Dionísio; pediu aos Nobres Pares compreenderem a demora que é por causa da grande demanda de serviço que
tem de ser feito em Furnas do Dionísio que é um ponto turístico; agradeceu ao Prefeito por conceder
oportunidade aos Vereadores de dar ideias na reunião; por fim disse que o Governador do Estado confirmou que
virá na Festa da Rapadura em Furnas do Dionísio. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL agradeceu o
convite para ir na comitiva da reunião do MS Participativo onde foi negociado com o Governador do Estado
investimento financeiro para nosso Município; agradeceu o Presidente da Casa de Leis por representar muito
bem os Vereadores perante o Governador; falou que nas futuras reuniões tem que pedir recursos financeiros
para atender a zona rural porque os produtores é que tem condições de aumentar a arrecadação do nosso
Município; cobrou a comissão dos jogos do campeonato de futebol para que faça a punição dos jogadores de
forma igual, independente de quem seja. O Vereador Joaquim Maciel de Sousa – PSDB agradeceu a
Secretária Municipal de Saúde por levar o atendimento médico ao Bairro Palomar; com relação ao campeonato,
disse que foi ótimo, e espera que se cumpre o regulamento punindo as pessoas que fizeram o que fizeram. O
Vereador Lucas Tonet – PSDB agradeceu a presença de todos na Sessão; sobre a reunião na Governadoria do
Estado disse que foi muito produtiva porque conseguiram recursos financeiros para a pavimentação asfáltica de
cem por cento das ruas de Jaraguari; agradeceu o Deputado Paulo Correa, Deputado Beto Pereira e a Agesul
pela ajuda que está dando ao nosso Município; agradeceu ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e
Serviços Públicos pelo patrolamento da estrada que dá acesso a Empresa Arabutã; sobre o atendimento médico
disse que além do Bairro Palomar que o Vereador Joaquim Maciel citou será feito na região da Estaca; por fim
parabenizou a equipe da Secretaria Municipal de Turismo, Esporte, Cultura e Laser pelo campeonato e falou que
no próximo domingo será a final com grandes times. O Vereador Presidente Peterson Martins Xavier -
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PSD  falou que a reunião com o Governador do  Estado foi um momento ímpar; parabenizou o Prefeito por
convidar todos os Vereadores para participar da reunião com o Governador do Estado; disse que acredita que
com os dez milhões de reais que o Governador do Estado destinará para Jaraguari não ficará nenhuma rua sem
pavimentação asfáltica; comentou que já está feito o material para o Projeto do Vereador Mirim na Casa de Leis;
por fim parabenizou a equipe da Secretaria municipal de Turismo, Esporte, Cultura e Laser pelo campeonato e
falou que tem ser exigido de todos os times o respeito de todas regras do regulamento. Terminado o Grande
Expediente passou-se às Explicações Pessoais: Os Vereadores Profª Dani Martins, Theocir da Farmácia,
Lucas Tonet, Joaquim Maciel, Delson Nina e Peterson Martins utilizaram desse momento para falar de
assuntos que foram abordados durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou
“Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e
na sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos
Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:
  

Áureo da Silva Vilela – PSDB 
Vereador 

                                                                                                                                 

Delson Nina - Republicanos                                                                                                                                     
Vereador       
                                                                            
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                                                                                             

 Vereador                                                                                                                                                                    

Lucas Tonet - PSDB 

  Vereador

Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                                                                                                           
Vereador              
                                                                                                                                                                                     
Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
 Vice-Presidente
 

Profª Dani Martins – PP                                                                                                                                            
1ª Secretária                                                                                                                                            

                                                                   

Theocir da Farmácia - PSDB
2º Secretário
 

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente
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Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

Justificativa
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